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Aanpak radicalisering  -  Binnenlands Bestuur

Radicalisering is een proces waarbij een persoon of een groep in toenemende mate 
bereid is de consequentie te aanvaarden van de strijd voor een samenleving die niet 
strookt met onze democratische rechtsorde en waarbij in extreme gevallen 
ondemocratische middelen worden ingezet. Radicalisme is problematisch als de vrijheid 
of zelfontplooiing van personen of groepen in de samenleving wordt beperkt of 
onmogelijk gemaakt vanuit radicale opvattingen en beïnvloedingsdrang. Het wordt ook 
een maatschappelijk probleem wanneer men zich afzet tegen de democratische 
rechtsstaat, tegen de universele mensenrechten of tegen democratische verworvenheden 
en uiteraard wanneer het gepaard gaat met of tot uiting komt in strafrechtelijke feiten.

Vandaag is de problematiek van het moslimradicalisme, met vertrekkende jihadisten als 
extreem en zichtbaar fenomeen, bijzonder actueel. Als we spreken over 
moslimradicalisering is het belangrijk te duiden dat het gaat om de processen in hoofde 
van het individu en niet binnen de islam als instituut. 

Een antwoord bieden op deze problematiek is niet evident en vergt proactieve, 
preventieve en reactieve maatregelen. In dat kader heb ik volgende vragen voor de 
minister. 

1. Op welke manier kunnen moskeebesturen en -bestuurders worden ondersteund bij 
hun preventieve opdracht? Wat gebeurt ter zake vandaag?

2. Welke bestuurlijke maatregelen kunnen worden genomen naar verspreiders van 
jihadistische propaganda?

3. Op welke manieren ondersteunt en betrekt Vlaanderen de lokale overheden? 
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1. Er gebeurt op heden geen ondersteuning van moskeebesturen vanuit het Agentschap 
Binnenlands Bestuur. Het agentschap behandelt enkel de erkenningsaanvragen van 
moskeeën. Ik erken wel dat een goed georganiseerde moskee, die voeling heeft met 
de leefwereld van jongeren, mee kan  helpen vermijden dat jongeren hun toevlucht 
zoeken tot haatpredikers of radicale groeperingen. Ik zal dus zeker bekijken op welke 
manier we de moskeeverenigingen en de 28 door Vlaanderen erkende moskeeën 
kunnen betrekken en versterken in de preventieve aanpak van radicalisering.

2. Om een erkenning te verkrijgen moet de moskeevereniging de verbintenis aangaan 
om de organisatie en werking van de geloofsgemeenschap vrij te houden van 
activiteiten en individuen die handelen in strijd met de Grondwet en het 
Mensenrechtenverdrag. Indien een erkende moskee deze verbintenis schendt, kan ze 
haar erkenning verliezen, conform artikel 7 van het besluit van de Vlaamse regering 
houdende vaststelling van de criteria voor de erkenning van de plaatselijke kerk- en 
geloofsgemeenschappen van de erkende erediensten dat de procedure regelt voor de 
opheffing van een erkenning van een lokale geloofsgemeenschap. 

3. Binnen het Agentschap Binnenlands Bestuur werd een verbindingspersoon aangesteld 
die optreedt als centraal aanspreekpunt voor de federale overheid, de politie- en 
veiligheidsdiensten en de lokale overheden. Deze persoon heeft regelmatig overleg 
met de  deradicaliseringsambtenaren van de steden Vilvoorde, Mechelen, Antwerpen, 
Kortrijk en Maaseik. Ze fungeert als aanspreekpunt voor lokale besturen die te maken 
hebben met radicalisering. Ze speelt concrete vragen door aan bevoegde 
administraties. Ze neemt ook deel aan het overleg van de  lokale 
preventieambtenaren in de schoot van de VVSG (uit 43 verschillende steden en 
gemeenten) om op die manier informatie uit te wisselen en de vinger aan de pols te 
houden. 

Daarnaast werd er aan de VVSG een projectsubsidie toegekend om een voltijdse 
medewerker in dienst te nemen. Deze persoon staat in voor kennisverzameling, 
expertiseontwikkeling en kennisdeling rond dit thema. Het is de bedoeling om op die 
manier bovenlokaal intervisie mogelijk te maken tussen steden met een gelijkaardige 
problematiek, maar ook om goede praktijken te documenteren en te ontsluiten en om 
een aanspreekpunt te bieden voor lokale besturen met vragen. De VVSG is tevens 
vertegenwoordigd in het Platform radicalisering.


